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BbIyuciieHue onpeaeTeHHbIX

NHTErpaJioB
YurcneHHOE€ MHTETPUPOBAHUE 3aKII0YACTCS B

IPUOI>KCHHOM BBIYHMCIICHUH OIIPEACIICHHOTO
MHTErpaia BUIa

b
| y(x)dx

trapz(Y) — UCIIOJIb3yEeT HHTETPUPOBAHUE METOA0OM
Tpanenuu ¢ SAMHUYHBIM [IaroM MEXIY OTCUETaMH

B dopme trapz(x,Y) — BO3BpamiacT HHTErpal
(PYHKIIUM, 3aITaHHOW 3HAYCHUSIMHU Y, BEIYHCIICHHBIMU
10 3HAYCHUSAM IIEPEMEHHOU X, (IpeIeiabl
MHTECTPUPOBAHUS B 3TOM CJIy4ac 3aJ1at0TCS Ha4aJIbHbIM
Y KOHCYHBIM 3JIEMEHTAMH BEKTOPA X)




MeTtoa Tpanenuun

IIpumep 1
»Y=[1,2,3,4]
» trapz(Y)
ans = :
7.5000 0] ; i .
Ipumep 2 =
r1
Bbluncnutb  fsin(x)dx c warom /5
0 e ——
>> X = 0:pi/5:pi; =, 71 I\
>> Y = sin(X); ./
>> Z = trapz(X,Y) 1
£ = a / % ]



Yuciiennoe unTerpupoBanue meronom @
KBaJpaTyp

KBajaparypa — 4HCJIECHHBIU METOJI HAXOXICHUA
IJI0Maau nod rpauKkoM (pyHKIIHU

quad(@fun,a,b,tol) BEImOIHSIET HHTErPUPOBAHNE HU3KOIO
MOPSIZIKA C MCIIOJIb30BAHUEM KBAAPaTypPHOH (POPMYJIBI

Cumricona. O(p(eKTHBHA MPU HU3KOM TPEOYEMOH TOYHOCTH
BbIYUCIICHUU

fun mo/mkHa OBITH ONMCaHa B m-(aiie
a, b — mpenenabl HHTErpupOBAHMS

tol - oTHOCHTENBHAS MOTPEITHOCTD (HEO0SA3aTECIbHBIM
apameTp)

quadl(@fun,a,b) - ucnons3yer kBaaparypy I'aycca-JlobarTo
OUY€Hb BBICOKOTO MOPSAKA, UTO AAET 00JI€€ BHICOKYIO
TOYHOCTH BEIUUCIIEHUU 4



JIBOMHbIE HHTEIrPAJIbI O

CBO,Z[}ITCH K BBIYHMCJICHHUIO IIOBTOPHBIX OIIPCACIICHHBIX MHTCI'PAJIOB

(BHYTPEHHUM MHTETPAJI ABJISCTCA NOABIHTErPAIbHON (PYHKIMEH A1
BHEIIIHETO)

dblquad(@fun,x0,x1,y0,y1)

Ipumvep 1  quad('exp(x)+x.A2+2*sin(x)-5",1,5,0.001)
ans =
167.5415
IIpumep 2
function z=for2Var(x,y)
z=x.*sin(y) +y.*sin(x);
3anucas 3TOT TeKkCT B pann for2Var.m , Haxoanm
NHTEerpan

int=dblquad(@for2Var,1,2,0,1)
int=1.1678 5



AHAJIUTHYECKUH METOA BLIUUCJICHUSA O
HHTErPaJioB

Il puMeHUMBI CJIeAYIOIIe BAPUAHTHI:

int(y) , €CJIM BBIYMCIISAETCA HEONPEACICHHBIN HHTETPAJL
int(y,a,b) , ecii BBIYUCIISIETCS OIPEICICHHbBIN
UHTErpai B npeaeiax [a,b]

IJI€ Y — NOJABIHTErpaIbHAS (DYHKIIMA,
a,b — npeaenbl UHTErPUPOBAHUSA

IlopsiIOK 3anMCH IPOTrPaAMMBI:

1. CUMBOJIbHBIE IEPEMEHHBIC OIUCHIBAIOTCS KAK SYIMSs
2. BeruncisieTcs nogbIHTErpaabHOE BhIpakeHue Y=1(X)
3. OOpamieHue K PyHKIMM Int



Ipumep
X
J. > ax
a + bx

>>syms X a b;
>> y=x/(a+b*x"2);

>> int(y) % HeonpeneriéHHbIN UHTEerparn
ans =

log(b*x”*2 + a)/(2*b)
>> Syms X

>> a=1; b=2; y=x/(a+b*x"2);
>>int(y,0,1) % onpeaenéHHbIU NHTerpan
ans =
log(3)/4 7



Pa3iio:keHue B CTENMEHHOM PSi/I O
[To qpopmyne Teunopa
f(x)=f(a)+(x-a)f'(a)/1 !+(x-a)2f"(a)12!+..+(x-a)'"f(“)(a)ln!+Rn
f(a),f'(a),f"(a),...,f™ (a) — 3HaYeHna PyHKLUUN 1 eé
NPOMN3BOAHbIX B TOYKE a
Ecnu a=0, nony4yaem pag MaknopeHa

f(x)=f(0) +xf'(0)/1! +x2f"(0)/2! +...+x“f('“)(0)ln!+Rn
taylor(y) — BblgaeT 5 4neHoOB pa3noXxeHus B paa
MaknopeHa pyHKUUN, 3agaHHOU B Y

>> Syms X;

>> y=sin(x);

>> MacSin=taylor(y)

MacSin =

x*5/120 - x*3/6 + x :



Pa3iio:xeHue B CTENNEHHOM PSi/I O

bonee obwunn B pyHKUNK

taylor(y, 'ExpansionPoint’,val1, ‘Order’,val2)

OaeT pasnoXxeHne PyHKUnM y B ToUKe, 3agaHHouM B vali,
C YNCIOM YreHoB paaa, 3agaHHbIM B val2

>> SymSs X;

>> y=log(x);

>> TayLog1=taylor(y, 'ExpansionPoint’, 1, 'Order’, 6)
TayLog1 =

X=-(x-1)"2/2+ (x-1)*3/3-(x-1)*4/4 + (x - 1)*5/5 -1

B 6onee paHHnX Bepcusax Obina gpyrast popma dyHKLUK

taylor(y,x,x0,n) — BblgaéT n YNeHoOB pa3noXeHns B
pan Tennopa beHKLI,I/II/I 3agaHHoU B Y, B To4ke x0



IIpuMepsl K JJadopaTopHou padore Ned

Sananue 1-1 f(Z — 5x)63xdx

Bapanne 12 3aMeHA nepeMeHHOH !!!

0.8 dx
3aganue 2 f_o ~ 1_x2

Bananne 4  PA3JI0OKUTH B CTENEHHOM P

In(—12x* —x+ 1)

10



PelieHue cucreMsbl ¢ MOMOIBbIO (GYHKIUM Solve O
>>Syms Xxy z;

>> Y=solve('3*x+y-z=3",'-5*x+3*y+4*z=1", 'x+y+z=0.5")

Y =

x: [1x1 sym

y: [1x1 sym|
z: [1x1 sym]
>>Y.X

ans =
-0.10714285714285714285714285714286
MO0>XHO BOCHOJIb30BaThCs (PYHKIUEN

vpa(Y.x, n), TJI€ X — HEU3BECTHOE, N — YUCJIO 3HAYAIIUX AP B
OTBETE

>> ypa(Y.x,5)
ans =
'.10714 11




PemieHue cucTreM HeJIMHEMHBIX YPABHCHU N O

fsolve (FUN, x(0, options) ,
rae FUN — cucreMa ypaBHEHHUM, COXpaHEeHHAas: B m-(paiie
x() — HayaIbHOE NPHUOIMIKCHHUE

[Mpumep: X.x, + X, = 6.5; x x,* +x, = 167; x x,° +x,=1470
function F=myfun(x)
F=[x(1)*x(2)+x(3)-6.5 x(1)*x(2)"4+x(3)-167 x(1)*x(2)"6+x(3)-1470];
>> X=fsolve(@myfun,[1 1 1])
X =

21512 2.9678 0.1157
ATy 2Ke CUCTEMY MOKHO PEeIIUTh ¢ MOMOIbI0 GYHKIIMHT

solve N



PemieHue cucTreM HeJIMHEMHBIX YPABHCHU N O

sin(x+0.5)+y=1 S50t ..

sin(y)-2*x=1.6 \4
1. Crpoum rpaduxu . P
y1=1-sin(x+.5) e
y2=arcsin(1.6+2*x) = |

2. Ucnonbe3yem fsolve, 3a1aB m-QyHKIMIO 115
CHCTEMBI M HaYaJbHOE IIpuOmmkeHue [-1 1]

3. PemraeM cucrtemy ¢ momMoIpo solve ;



